

## 马武华教授荣任“中华麻醉与围术期医学培训工程专家委员会”常务委员

2024年7月27日至28日，麻醉与围术期医学高质量发展学术会议在美丽的宁夏回族自治区银川市隆重召开。在此次会议上，广州中医药大学第一附属医院麻醉科主任马武华教授被正式聘任为中华医学会医师培训工程——“中华麻醉与围术期医学培训工程专家委员会”常务委员。



中华医学会医师培训工程是《中华医学会事业发展“十四五”规划暨第二十六届理事会五年工作规划》中的重点工作之一。该工程旨在通过搭建专科医师培训平台，为各专科医师提供精准、专业、全面的知识服务和教育培训服务，以提升我国医师的临床诊疗与服务能力。鉴于目前各地区及不同等级医院在麻醉与围术期医学科人才和专业水平上的差异，“中华麻醉与围术期医学培训工程”应运而生。该工程将建立各省级培训中心及基地，成立多个亚专科培训中心，并邀请全国权威专家担任各培训中心主任。专家团队将围绕临床麻醉能力提升、临床思维、知识更新、围术期管理和医院管理等方面，为全国中青年及基层医院的麻醉与围术期医学科医师提供专业、权威、多元化的教育资源及规范化专科知识和技术培训。

马武华教授长期致力于麻醉与围术期医学的发展和 innovation。作为广州中医药大学第一附属医院麻醉科主任，他和他的团队在困难气道管理方面取得了显著成果。自2016年创建《气道管理培训学校》以来，马教授设计了安全、简单、快捷的《困难气道处理ABS流程》，并在国内外广泛推广。目前，该流程已经在110多个城市的五十多所大学进行了500多次演讲推广。麻醉科建立了国内首个《气道工具博物馆》，收集了11大系列600多件气道工具，接待了来自国内外300多批、3000多位专家学者的参观和学习。麻醉科为全国各地医务人员举办了二十一届国家级和省级《困难气道处理实用新技术培训班》、和北京协和医院共同举办十五届《气道管理南北大讲堂》，和左明章教授、田鸣教授联手开设十余次《中国气道管理公益培训班》，累计培训超过60000人次，为提高麻醉医生的临床水平和处理复杂气道问题提供了宝贵的资源和支持。

马武华教授获聘“中华麻醉与围术期医学培训工程专家委员会”常务委员，是广州中医药大学第一附属医院麻醉科全体员工在麻醉与围术期医学领域不断耕耘的体现。在马教授的带领下，麻醉科将继续致力于麻醉与围术期医学的发展和 innovation，不断提升临床诊疗水平和服务能力，为广大患者提供更加优质的医疗服务，推动我国麻醉与围术期医学的高质量发展。